

“太平洋”变“印太” 美军太平洋司令部更名印度洋-太平洋司令部

美国国防部5月30日宣布,将美军太平洋司令部更名为印度洋-太平洋司令部,以彰显印度洋对美国日益增强的重要性。同日,“鹰派”人物美国海军上将戴维森出任首任司令。

改名更具“象征性”

美国国防部长马蒂斯当天在司令部新老司令交接仪式上说:“鉴于印度洋与太平洋关联度增加,今天,我们将太平洋司令部更名为印度洋-太平洋司令部。”马蒂斯称,这个举措象征美国对印度洋-太平洋地区的决心和承诺。

海军上将戴维森接替哈里斯出任印度洋-太平洋司令部司令。哈里斯已获美国总统特朗普提名,转任美国驻韩国大使。

马蒂斯声称,美国“与太平洋、印度洋盟友和伙伴的关系对保持地区稳定至关重要”。

在交接仪式上,包括马蒂斯在内的多位高级军官发表了讲话。多位高级军事官员在讲话中直言不讳地提到了中国的“威胁”。

马蒂斯在讲话中提起了将中国列为“大国竞争主要对手”的《2018美国国防战略报告》。他表示,美军将坚定不移地走重回大国竞争的道路。“美国现在会清醒地睁眼看这个世界,而不是美国幻想中的世界。”马蒂斯表示。

据日本媒体NHK报道,日本防卫相小野寺五典也一同观礼。这是日本防卫相首次参加该仪式。仪式后,小野寺对记者表示,“正如美国防长马蒂斯所言,应该把太平洋和印度洋作为一个整体考量。与安倍政府提出的‘印太战略’相呼应,美国此举也是高度关注地区安全的表现。”

美联社报道,太平洋司令部更名具有象征性,不意味着兵力、军事任务等方面有根本变化。五角大楼分管东亚事务的助理部长帮办登马克说,除非美国后续跟进一系列规划和投入,否则更名“终究只是象征性举动……影响非常有限”。

美军太平洋司令部是美军全球六大战区司令部之一,同时也是最大的一个,下属兵力高达37.5万人。其下属的太平洋舰队拥有13万兵员以及包括5个航母战斗群在内的约200艘舰船和1100架飞机。

另据路透社报道,美国渴望扩大在印度防务市场中的份额。过去十年,美对印军售累计150亿美元,成为仅次于俄罗斯的印度第二大武器供应国。

美国与印度近年加强安全关系,两国防长频繁互访。美印2016年签署《后勤保障协定》,允许使用对方国家的陆军、海军和空军基地,用于军事装备和人员的补给、维修和休整。

“印度以及它与美国的关系可能是我们在21世纪最具历史性的机会。”戴维森上月说,“我打算积极抓住机会。”

“印太司令”很强硬

出任印太司令部首任司令的戴维森,将统辖美军全球六大战区中覆盖区域最大的战区。戴维森是美军“海空一体战”的倡议者之一,曾围绕美国海军未来面临的挑战和竞争态势发表过一些颇为“鹰派”的言论。不过,戴维森的军旅生涯主要是在欧美地区度过,在亚太服役经验有限。

戴维森现年58岁,走的是典型美国海军精英之路,先后就读于美国海军军官学校和美国海军军事学院,拥有物理学学士、国家安全与战略研究硕士学位。

纵观戴维森的军旅生涯,作为一名水面作战军官,他曾在护卫舰、驱逐舰、巡洋舰、航

空母舰等各类舰艇上服役。他曾在太平洋舰队短暂任职,2000年至2002年任太平洋舰队司令的助手。2014年底,他出任美国海军舰队司令部司令兼美军北方司令部海军部队司令。此前,他曾任基地设在意大利的美军第六舰队司令以及北约海军打击与支持部队司令。但戴维森在局势复杂的亚太地区一线服役和指挥的经验相对有限,令一些美方人士颇感担忧。

观察人士认为,与哈里斯相比,戴维森立场或更加强硬。在美国的全球军事战略中,印太司令部举足轻重,戴维森对此心知肚明。在参议院军事委员会审议对他的提名期间,戴维森提交书面证词,毫不掩饰对维持美国在这一地区影响力的渴望,称就任后的优先事项包括加强美国在该地区的军力部署、军备升级、作战准备、力量投射等。在参议院出席任命听证会时,戴维森称,上任后将调整美军在印度洋和太平洋地区的军事存在。

据美国媒体报道,戴维森先前曾表示,部署在印太地区前沿的部队以及轮换部队兵力不足,目前的兵力结构和部署情况“不足以应对印太地区的威胁”。他还声称,美军应持续致力于配备新一代武器,如远程高超音速武器等。

据新华社等



当地时间5月30日,戴维森与哈里斯(前右)正在进行交接仪式。



当地时间5月30日,美国印太司令部首任司令戴维森出席交接仪式。

美国宣布对欧盟征收钢铝关税 6月1日生效,欧盟将采取报复性行动

本报讯 5月31日,美国宣布对加拿大、墨西哥和欧盟征收钢铝关税。美国商务部长罗斯表示,征税决定将在6月1日生效。欧盟委员会主席容克表示,欧盟将对美国钢铝关税采取报复性行动,将在未来几个小时直接引进再平衡措施。

法新社5月31日报道,墨西哥经济部长称,墨西哥将对美国多种产品采取对等行动,包括苹果、灯具和钢铁。

美国对欧洲联盟钢铝高关税临时豁免6月1日到期,双方围绕后续安排一直在加

紧谈判。罗斯称,与欧盟的谈判取得了进展,但是不足以继续豁免其关税。

美国商务部长罗斯5月30日在法国首都巴黎参加经济合作与发展组织会议,与欧盟官员继续磋商钢铝关税事宜。次日,美国贸易代表莱特希泽在巴黎加入相关谈判。

主管贸易的欧盟委员马尔姆斯特伦告诉美联社记者,“从现实角度看,我认为无法避免”美国对欧盟钢铝加征关税或实施配额限制。

今年3月,美国总统特朗

普宣布进口钢铝产品危害美国“国家安全”,将对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税。不过,美国对欧盟以及其他盟友的钢铝产品设定一段豁免期,而豁免将于6月1日到期。

欧盟方面先前说,如果美国对欧盟钢铝征收高关税,欧盟将采取反制措施,对美国橙汁、花生酱等商品加征关税。按照法国经济和财政部长勒梅尔的说法,欧盟成员国将“团结一致、坚实有力”地对美方作出回应。

美联社分析,美国对欧盟钢铝征收高关税会推高进口商品价格,表面看有利于保护美国钢铝企业,但这同样会推高一系列原材料价格,令更广泛范围的美国制造商以及消费者承受损害。

“采取单边行动以及威胁发动贸易战,对化解世界贸易严重失衡毫无帮助,一点用也没有。”法国总统马克龙在经济合作与发展组织会议上说,“谁若是发动双边贸易战……将看到商品价格上涨、失业率上升。” 据新华社、环球网等

齐鲁晚报 (分类广告电话:0531-85196204)
地址:济南市经二路2号大众传媒大厦东门

医院招聘
◆聘口腔科大夫 护士15610130353

为国营电厂招聘培训工人
另聘招生老师年薪十万
电话: 15554752110

学历提升 在职专科/本科 教师资格证书
教育部注册 国家承认 (诚邀同仁 合作办学)
最快一年毕业
15552518888 山东大学柴老师 (手机/微信)

云南文山正宗
三七粉、丹参粉、西洋参粉、天麻粉,一元特卖!
400-879-6568

电子厂寻合作
电子线圈外发加工,适合家庭妇女,需办小型加工厂!
电话: 0537-4256555

山东省潍坊市青州外派劳务服务中心
商务部指定中韩雇佣制赴韩劳务 0536-3279398

山东中医药大学
针灸推拿学院
成人推拿、小儿推拿培训
0531-82622187